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11.

Gradiens vektor, iranymenti derivalt

Hatdrozza meg az f : R?® — R, f(x,y) = 2% + xy + y? fiiggvény gradiensét a (—1,2)
pontban!
Megoldds: V f(—1,2) = grad f(—1,2) = (0,3)

Hatdrozza meg az f : R? — R, f(z,y) = 2z + 23y — y fliggvény gradiensét a (2, —2)
pontban!
Megoldds: V f(2,—2) = grad f(2,-2) = (—22,7)

Hatdrozza meg az f : R? — R, f(x,y) = sin(3zy?) fiiggvény gradiensét a (2, 1) pontban!
Megoldds: V f(2,1) = grad f(2,1) = (2,88;11,52)

Hatdrozzameg az f : R?2 — R, f(x,y) = cos(xy+z?) fiiggvény gradiensét a (3, 1) pontban!
Megoldds: V f(3,1) = grad f(3,1) = (3,76;1,61)

3
.V Hatdrozzamegaz f : R*> = R, f(x,y) = 2y + Y 1 4 kétviltozos fiiggvény gradiensét
x
a (8,1) pontban!
fae — — (23.35
Megoldds: V f(8,1) = grad f(8,1) = (192, 8)
, V. Hatérozza meg az f : R? — R, f(z,y) = y - €72 kétvéltozés fiiggvény gradiensét a
(2, —1) pontban!
Megoldds: V f(2,—1) = grad f(2,-1) = (—1;-1)

, V Hatdrozza meg az f : R?> — R : f(z,y) = = - In(x + y) fiiggvény gradiensét a (3; —2)
pontban!
Megoldds: V f(3,—2) = grad f(3,—2) = (3,3)

.V Hatdrozzamegaz f : R? — R, f(x,y) = 23 (xy® — 1)4 kétvaltozos fliggvény gradiensét
a (2, —1) pontban!
Megoldds: V f(2,—1) = grad f(2,—1) = (44; —128)

.V Hatirozzameg az f : R2 — R, f(x,y) = y* - /22 + y kétvaltozés fiiggvény gradiensét a
(2, —3) pontban!
Megoldds: YV f(2,—3) = grad f(2,-3) = (18; _%)

V Hatirozzameg az f : R?2 — R, f(z,y) = (—2x + 3y — 3) - In(3z + 2y — 18) kétviltozés
fiiggvény gradiensét a (3, 5) pontban!
Megoldds: V f(3,5) = grad f(3,5) = (18,12)

V  Hatdrozzamegaz f : R> — R, f(z,y) = (—3z — 2y —3)-/—10z — 10y + 121 kétvaltozés
fiiggvény gradiensét a (7,5) pontban!
Megoldds: V f(7,5) = grad f(7,5) = (167, 168)
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V  Hatirozza meg az f : R? — R, f(z,y) = (5z + 2y — 4) - /—15z + 15y — 29 kétvaltozds
fiiggvény gradiensét a (3, 5) pontban!
Megoldds: V f(3,5) = grad f(3,5) = (—100, 107)

V  Hatdrozzameg az f : R2 — R, f(z,y) = (3z — 3y — 5) - e2*T3¥=21 kétvaltozés fiiggvény
gradiensét a (6, 3) pontban!
Megoldds: YV f(6,3) = grad f(6,3) = (11,9)

4
.V Hatirozzamegaz f : R> - R, f (z,y) = 257312 kétvaltozos fiiggvény gradiensét a
7Ty
(—1,1) pontban!
Megoldds: V f(—1,1) = grad f(—1,1) = (5;6)
p 2 207 — by L e P L
V  Hatirozza meg az f : R — R, f(x,y) = Zias kétvaltozods fliggvény gradiensét a
z Y

(—1,1) pontban!
Megoldds: V f(—1,1) = grad f(—1,1) = (%; %

V  Hatirozzamegaz f : R — R, f(z,y) = sin(xy)+ cos(zy) kétviltozés fiiggvény gradiensét

a <72T, 1> pontban!
Megoldds: V f (5,1) = grad f (3,1) = (-1;—3)

V  Hatdrozza meg az f : R> — R : f(x,y) = Iny/z2 + 3?2 fiiggvény gradiensét a (3;4)
pontban!

Megoldds:

f(z,y) =In\/22 + 92 = In(z? + yQ)% = 11In(z? + y?)

V(3,4) = grad £(3,4) = (3 3%)

Hatrozza meg az f : R> — R : f(xz,y) = 2xy* — y fiiggvény u(1;2) irdnyi iranymenti
derivaltjat a (1; —1) pontban!
Megoldads: f,,(1,—1) = —%
Hatdrozza meg az f : R2 — R, f(z,y) = (23y)” fiiggvény u = (—1,1) irdnyd irdnymenti
derivaltjat az (1, —1) pontban!
Megoldds: f,,(1, —1) = —%
Hatdrozza meg az f : R? — R, f(z,y) = (x2y4)3 fiiggvény u = (3, —2) irdnyu irdnymenti
derivaltjat az (—1, 1) pontban!
Megoldads: f,,(1,—1) = —%
Hatdrozzamegaz f : R? — R, f(z,y) = xe¥ —ye” fiiggvény u = (—5, 2) irdnyd irdnymenti
derivaltjat az (0,0) pontban!

Megoldas: f,,(0;0) = _\/Lfg
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V  Hatdrozza meg az f : R2 — R, f(x,y) = 223 — ye?* + 1 fiiggvény u = (2, —2) irdnyid
irdinymenti derivaltjat az (0, 0) pontban!
Megoldas: f,,(0;0) = %

V Hatirozzameg az f : R> — R : f(z,y) = (x + 2y)3 fiiggvény u(2;1) irdnyd irdnymenti
derivaltjat a P(1;1) pontban!

Megoldas: f,,(1,1) = 1—%
V  Hatdrozza meg az f : R? — R, f(z,y) = (2962—1—3/5)3 fiiggvény u = (2,—3) iranyd
irinymenti derivaltjat az (1, —1) pontban!

Megoldds: f,,(2, —3) = _\31%

o —
V  Hatirozzamegaz f : R? — R, f(x,y) = 4$ 3y fiiggvény u = (—3,4) irdnyd irdnymenti
y — 3x

derivaltjat az (2, 1) pontban!
Megoldds: f,,(2,1) = %

3x — 2
V  Hatdrozzamegaz f : R? — R, f(x,y) = ZT fiiggvény u = (3, 1) irdnyd irdnymenti
Zz Y
derivaltjat az (—1,0) pontban!
jor f (— - __ 6
Megoldads: f,(—1,0) = 71

V  Hatdrozza meg az f : R?2 — R, f(x,y) = \/4x + 3y? fiiggvény u = (1,—1) irdnyd
irinymenti derivaltjat az (1, 1) pontban!

Megoldads: f,,(1,1) = —\/1171

V  Hatdrozza meg az f : RZ — R, f(x,y) = /622 — 8y3 + 41 fiiggvény u = (—3,4) irdnyd
iranymenti derivaltjat az (—2, 2) pontban!
Megoldds: f,(—2,2) = —%



